

DEBRECZEN

1913. XLV. évfolyam.

162-ik szám.

Szerda, december 3.

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3 " 4 fill.	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Felelős szerkesztő:

KIRÁLY PÉTER DR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Darabos-utca 7. szám.

Telefon: 412.

A lóverseny és a társadalom

Soha sem volt a lóversenykérdés aktuálisabb, mint most. Ausztriában verseny-fogadásokat megszorító törvényt hoztak.

Aki tapasztalatból ismeri a lóverseny-ügyet, az tisztában van vele, hogy nálunk a lóverseny hazard-játék és ott a közönség csak elveszti a pénzét. Még akkor is, ha a játékok reálisak.

Rémiesen eiterjedi a játékszenvedély és nagyon sok az olyan egzisztencia, akik ebből az intézményből akarnak megélni. Ez azonban képtelenség és aki szorgalmas látogatója a lóversenynek, biztos, hogy végül a menháeba kerül. Az ugynevezett befentesek is végül elvesztik a pénzüket, mert hisz minden istállónap megvan a maga tippje. Természetes, hogy a sok „biztos” tipp közül csak egy lehet jó.

A leggyakoribb oka a lóversenyi letöréseknek az, amit általában úgy mondanak, hogy: „a pénze után megy”. Rendes szokás, hogy aki pénzét az első napon elveszti, szeretné azt visszanyerni szalad a pénze után. A hivatalnok egész havi fizetését, a munkás heti munkabéretét, véres verejtékkel szerzett keresményét, a kereskedő üzleti napi bevételét utolsó krajcárig eljásza.

Tehát a pénzvág az, ami a közönséget ezen sport élvezetére ingerli, legyen az férfi, vagy nő, fiu, vagy lány, egyáltalán a pénzvág kergeti őket. Egy érdekes statisztikát akarok bemutatni. Kime a budapesti 12 napos tavaszi mezei 3000 ember s elvisz magával egy millió koronát. Ebből a totalizátor minden nap 20 percentet levon, az 1-ső nap marad 800.000 korona, a 2-ik nap 640.000 korona, a 3-ik nap 512.000 korona, a 4-ik nap 409.800 az 5-ik nap 327.800 korooa, a 6-ik nap 263.000 korona, a 7-ik nap 211.000 korona, a 8-ik nap 158.000 korona, a 9-ik nap 126.000 korona, a 10-ik nap százezer korona, a 11-ik nap hatvanezer korona, a 12-ik nap 48 ezer korona; tehát az egymillió koronából mindössze

48 ezer korona marad a közönség zsebében, a többi 952 ezer korona a totalizátornál marad.

És ez így megy minden meetingen, hozzáadva még a tiz korona első, a három korona második hely és a többi olcsóbb hely belépti díjaiból beszedett összeget.

A nagyközönség ezen intézmény biztos fentartását önmaga kifosztásával elősegíti.

Lóverseny idején a főváros egész közönségét a legvadabb láz dühe fogja el. A mételey most már a vidékre is kiterjed. Vakon, botorul rohan a közönség saját vesztébe.

Itt a legfőbb ideje, hogy ennek végét vessenek.

A ref. egyház ügyei.

A presbyterium ülése.

(Saját tudósítónktól.) A debreczeni ref. egyház presbyteriuma tegnap délután fél 5 órai kezdettel Dicsőfi József lelkészelnök és Kovács József polgármester, főgondnok elnöklete alatt ülést tartott.

Dicsőfi József indítványozza jegyző könyvileg megörökíttessék az időközben elhunyt Török Bálint emlékét.

Sass Béla és Pinczés Imre behívott pótpresbyterek letették az esküt, ami után az egyházközségi újjáalakításról szóló indítvány felolvasása következett, amely szerint a főgondnok, a testületi képviselők, a presbyterium és az egyházközségi közgyűlés egy negyed részének a választását rendelték el. A választás az új törvény értelmében a paróchiális körök szerint történik. Választanak 25 rendes és 32 pótpresbitert és 60 egyházközségi tagot. A választás idejét december 19-ére tűzték ki. A közösen választandó főgondnok és testületi képviselőket vagy felkiáltás, vagy szavazál által választják. A választási helyiséget így jelölték ki: I. paróchiális kör Csapó-utcai leányiskola; II. (Péterfia) az egyház tanácsterme; III. (Hatvan-u.) az egyházi iroda; IV. (Plac-u.) a Miklós-utcai leányiskola; V. (Ispotály) az ispotályi iskola; VI. (Varga-u.) a Teleki-u. iskola; VII. (Kossuth u.) a Kossuth-utcai ref. felsőbb leányiskola; VIII. (Ápád-tér) a Csonka-

utcai iskola. Minden paróchiális kör három presbitert, csupán a legnagyobb: a Hktvan-utcai paróchiális kör választ négy presbitert. Megalakították a választási bizottságot paróchiális körök szerint. A választásról vasárnap a szószekből is értesítik a híveket.

Ezután a betöltésre váró 25 presbiteri és egyházközségi közgyűlési tagok kisorsolása következett, amelynek megejtése után tudomásul vette a presbyterium, hogy Ökrös B. ske tanítónőt Horvay Irén, Szombathy Mária tanítónőt pedig Des Combes Judith helyettesíti. Az ülés 6 órakor véget ért.

Rablóvilág

Böszörményben.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap éjjel Szilágyi Imre 63 éves böszörményi parasztagzda arra ébredt fel, hogy az udvaron dühösen csahol a kutyája. Ki akart menni az udvarra, de amint a pitvarajtót kinyitotta, a sötétből egy alak ugrott hozzá és a botjával fejbe vágta az öreget. Szilágyi beugrott az ajtón, a támadó utána és pénzt kévetelt tőle.

— A takarékbán van a pénzem, mondta Szilágyi.

A támadó erre kétszer irtózatossal erővel fejbe sujtotta Szilágyit, aki összeesett. A rabló erre kutatni kezdett a lakásban pénz után és az öreg zsebében talált is 52 koronát, amit magával vitt.

A rabló ismerős lehetett a viszonyokkal, mert előtte való nap Szilágyi pár száz koronáért eladott egy lovat, a pénz azonban elrejtette. Szilágyi sérülése életveszélyes.

Feiler K. dr. stajer parkszanatóriuma
JUDENDORF, Gráz mellett.

A stajer Merán.

Pompás őszi és téli tartózkodóhely. Az összes belső anyagcsere és idegbetegségek ellen. Egész éven át nyitva. Pausál-árak. Prospektus ingyen. 0000

A Bikszádi természetes Gyógy-ásványvíz

Egy láda Bikszádi víz 40 1/2, vagy 25 literes üveg K 12.50
Láda és üvegeért visszafizetnek K 5.—
Marad K 7.60

Egy üveg Bikszádi víz 32 fillér
Üvegeért vissza 12 fillér
Marad 20 fillér

Kapható minden füszerüzletben

vegyi alkotórészeinél fogva a legjelesebb. Gyógyhatása fölülmúlja a hasonló összetételű külföldi ásványvizeket. Hurutos bántalmaknál páratlan. Idei termésű savanyu borral vegyítve kellemes ital.

Halálkutatak Fejérmegyében.

(Saját tudósítónktól.) Székesfehérvárról jelentik: Az itteni vegyvizsgáló állomást vezető Taner Károly dr.-nak megdöbbentően szomorú adatokkal teli jelentését vette kezébe a vármegye alispánja. Arról közöl ez a jelentés rideg adatokat és számszerű statisztikát, hogy Fejérmegyében alig van közkut, amelyből bacillust, nyavalyát ne inna a talu népe. A megyszerte grasszó vízmizéria eddig is közismert volt, de egészségügyi szempontból annyira rossz viszonyokat nem sejtett senki. Pedig Fejérmegyében volt már bő aratása a halálnak azért, mert nem volt tiszta ivóvíz a kutakban.

Különösen a hatvanas és hetvenes években hullott Fejérmegye népe a halálkutat fertőzése következtében és mint ismeretes az is, hogy 1854—55-ben 5700 kolpraese volt 1530 halottal. 1867-ben pedig 7468 megbetegedés, amelyek közül 2437 eset végződött halállal. Ezek a rettenetes számok és a Balkán felől fenyegető koleraveszedelem arra indították Szücs Jenő alispánt, hogy a megye minden községével kötelezően megvizsgáltassa az összes közkutak vizét.

A vegyvizsgáló állomás vezetője most beterjeztette jelentéséhez mellékelten táblázatos kimutatásba járasonként és községenként a kutak vizének minőségéről szóló véleményét. Az alispán e kimutatást javaslatlétel céljából megküldötte a főszolgabírói hivataloknak és a járási tisztikvosoknak is, elrendelvé a leg sürögősebb intézkedést. Rendes víz ugyanis járasonként csak a kutak 12—15 százalékában van, a többi kut vize mind szennyezett és veszedelmes.

A jelentés alapján az alispán elrendeli, hogy bármely angagi áldozat árán az összes közkutak sürögősen hozassanak rendbe, mert a járványok csak úgy lesznek leküzdhetők.

Öngyilkosság és a biztosítás.

(Saját tudósítónktól.) A múlt hónap elején öngyilkossá lett Bernstein Simon, a Nagyváradai Leszámitoló és Belzálog bank osztályfőnöke. Tettét anyagi zavarai miatt követte el, előbb azonban biztosította életét százezer koronára, öngyilkosság esetére is, hogy a hátramaradt családját a nyomortól megmentse. Bernstein azonban az utolsó napok izgatottságában el elejtette az öngyilkossági függelékert járó pótdíjat, mintegy 600 koronát kifizetni és a Friedrich Wilhelm című német biztosító társaság most megtagadta a biztosítási összeg kifizetését.

Erre vonatkozólag egy újságíró ma beszélgetést folytatott Dárdai Sándorral, a Friedrich Wilhelm budapesti igazgatójával, aki kijelentette, hogy a Nagyváradról érkezett hírem mindenben felel meg a valóságnak. A dolog úgy áll az igazgató szerint, hogy az öngyilkossá lett Bernsteinnek volt egy 20.000 koronás biztosítási kötvénye a Janus-társaságnál, amelyből még nyolc nap hiányzott a megtámadhatatlanságból. Ez a társaság tényleg megtagadta a kötvény kifizetését. Fennál egy régi 10.000 koronás biztosítás a Viktória nevű berlini társaságnál, amelynek fizetni kell es végül három hónap előtt tényleg kötött Bernstein egy 40.000 koronás biztosítás, a Friedrich Wilhelmnél, azonban nem öngyilkossági függelékkel és a család nem is próbálta meg ennek a kötvénynek értékesítését, mert ugy s hiába tenné.

ságnál, amelyből még nyolc nap hiányzott a megtámadhatatlanságból. Ez a társaság tényleg megtagadta a kötvény kifizetését. Fennál egy régi 10.000 koronás biztosítás a Viktória nevű berlini társaságnál, amelynek fizetni kell es végül három hónap előtt tényleg kötött Bernstein egy 40.000 koronás biztosítás, a Friedrich Wilhelmnél, azonban nem öngyilkossági függelékkel és a család nem is próbálta meg ennek a kötvénynek értékesítését, mert ugy s hiába tenné.



Az Odollal való szájjápolás

valóságos jótétemény. A szájbéli erjedési folyamatok, melyek a fogakat lassanként megromlítja, biztosan megakadályoztának és minden Odol-öblítés után az egész szájbán üdítő frissesség terjed el.

Színház.

Heti műsor:

Kedd: Katonadolog, operette 3 felvonásban C) bérlet.

Szerda: Halló, vigjáték 3 felvonásban. B) bérlet.

Péntek: Halló, vigjáték 3 felvonásban. C) bérlet.

„Halló” (A színházi iroda jelentése.) A hét színházi műsorának kimagasló érdekessége lesz Földes Imre legújabb alkotásának a „Halló!”-nek bemutatója. A „Hivatalnok urak”, „A császár katonái”, „A kuruzsló” s. b. neves szerzőjének e legújabb színművében a meseszöveg érdemi meg, a fővárosi sajtó bírálata szerint is a legtöbb figyelmet, amennyiben a „Halló!” szereplői oly kedves, könnyed történe nek hősei, akiknek históriája a maga könnyed derűjével mindvégig érdekelné tud. A „Halló!” bemutatja szerdán lesz.

BUTOR

legolcsóbb bevásárlási forrás hálószobák, ebédlők és olcsóbb szerű karpitozott butorokban.

Lefkovits Kálmán

butoráruházában

Széchenyi-utca 1. szám.

HIREK. Szezon.

Karjaim közt...

Karjaim közt hunyad le szép Szemedet,
Karjaim közt lehelted ki Leikedet.

... Ugy hagyta itt sirva, gyászban,
Szivettépő zokogásban Engemet!

Tusakodtam a Halállal
Életedért,
Én estem el és a harcunk Véget ért;
Elraboltak, eltemettek,
Ahár hogy is szerettelek Tégedet!...

Ahogy sirtam ott zokogva
Kebleden,
Visszanéztél haldokolva
Kedvesem;
Szemeidből az sugárzott:
„Nem pihenek én soká' ott Egyedül!”

Barcza Andor.

— **Céllövészet.** A m. kir. debreceni 3-ik honvéd gyalogezred folyó hó 10. 11. és 12. napjain reggel 8 órától délután 1 óráig a Sárkut-tanya mellett levő harcszerű lőtéren, éles golyóval céllövészetet tart.

— **Szoboszló város marad.** Ismeretes az a mozgalom, amit a múlt évben rendezett néhány kisgazdapárti törvényhatósági bizottsági tag a városnak nagyközséggé leendő visszafejlődése céljából. A vármegyei lörvényhatósági bizottság legutóbbi közgyűlésén nem járult a mozgalomhoz, a napokban pedig a miniszter jelentette ki, hogy Szoboszlót nem hagyják nagyközséggé visszafejlődni. Így Szoboszló, ha akar, ha nem, városnak kénytelen maradni.

— **Meglopta a mostoháját.** Özv. Deák Józsefné, Nyil-utca 29. szám alatti lakos panaszt emelt, hogy tegnap este, míg az udvaron foglalatokodott, addig mostoha fia: Deák Ferenc, aki hely és foglalkozás nélkül csavarog a városba, — szobájába belopózott és felfeszítette szekrényét, melyből egy darab, 60 korona értékű arany karkötőt és 5 darab, összesen 120 korona értékű arany gyűrűjét ellopta.

— **Leforrázta magát.** Pálfi Károly 1 éves kis fiú ma délelőtt magára rántott egy fazék forróvizet, mely összeégette. Sérülésével bevitték a kózkórházba.

— **El nem számolt pénzek.** Görösös Lajos Domb-utca 10. szám alatti lakos, pénztárnok, panaszt emelt a rendőrségen Friedmann Miklós és társai kereskedő segédek ellen, akik a városban a foglalkozás nélküli kereskedő segédek felségélyezésére néhány száz koronát összeszedtek, de azzal nem számoltak el, hanem elikkasztották.

— **Zsebtolvajlás.** Nagy Károlyné, Homokkert, Akacfa-utca 3. szám alatti lakó nő ma délelőtti 12 óra tájban a Hatvan-utcai gyümölcs-vásáriban járt, ahol ismeretlen tettes ellopta bőrtárcáját, amelyben 1 darab 20 koronás, 1 darab 10 koronás, 4 darab 2 koronás és pár korona aprópénzt volt. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Megint a marólug.** A nap-nap után megismétlődő marólugivés esete újra szaporodott. Tegnap alkonya táján; Mészáros Sára 12 éves cselédleány a Peterfia-utca 61. számú ház előtt összeesett. A rendőr beszállította a kórházba, ahol megállapították, hogy marólugot ivott. Állapota nem súlyos. A kis Mészáros Sára az nap eselédnek állt be, de a hely nem tetszett neki s azt szónélkül otthagya, az anyjához pedig, aki a Csapókerthben, a Toldi-utca 15. szám alatti házban lakik, nem mert hzamenni, hanem az utcán csavargott, mignem elkeseredésében és félelmében marólugot vásárolt 6 fillérért és abból kisebb mennyiséget bevett.

— **Megszökött kvártélyos.** Baranyai Borbála pincérleány kvártélyban volt Moldován Piroska Bundi-utca 13. szám alatti lakásán, — tegnap, ahelyett, hogy a lakásbért kifizette volna, ellopta Moldován Piroska alsóruháját és megszökött.

— **A leonc halála.** A szegedi gyermekmenhely már öt év óta adja ki gondozásba a csecsemőket S z ű c s Ferencné sándorfalvi asszonyok. Soha nem merült fel panasz az asszony ellen, néhány hónappal ezelőtt azonban meghalt az egyik csecsemő, akinek a halálát az orvosi vizsgálat szerint az ő gondatlansága okozta. Bélihuruban szenvedett a gyermek, akinek a betegségét olyasképpen akarta gyógyítani Ssücsné, hogy forró gőz fölé tartotta. A csecsemő súlyos égési sebet szenvedett és belehalt sérüléseibe. A szegedi törvényszék harmadik büntető tanácsa gondatlanságból okozott emberlét miatt nyolc napi fogházra ítélte az asszonyt, az ítélet zégrehajtását azonban felfüggesztette.

— **Szerencsétlenül járt kutmester.** Papp János, 59 éves, kutmester, nyiradonyi lakos tegnap egy kutagást akart felállítani, amely eldült és Papp Jánosra esett, kinek ballábát eltörte. A kutmestert ma beszállították a debreczeni kórházba.

— **Eltörte a lábát.** Sckvarc Jakabné, 61 év s, kjsvárdai lakos az utcán megcsuszott és oly szerencsétlenül esett el, hogy a jobb lába eltört. Ma délben a debreczeni kórházba szállították.

— **Gyufaoldatot ivott.** Barác Andrásné, 36 éves asszony, egy szegény napszámos felesége, afelett való elkeseredésében, hogy a házibért nem tudták kifizetni, gyufaoldatot ivott, a mentők megjelentek Barácné, Kishegyesi-utca 12. szám alatt levő lakásán s az elkeseredett öngyilkost beszállították a kórházba. Barácné állapota súlyos.

— **Gyűjtőknek.** A bodenbachi „Odol“ szájvízgyár ismert szájvize az „Odol“ részére új reklámbélyeg sorozatot adott ki. Ezek a reklámbélyegek a 25 legszebb „Odol“-képet ábrázolják művészies szines kivitelben. Mindenkinnek, aki e bélyegek iránt érdeklődik, a fentnevezett cég egy ívet díjtalanul bocsájt rendelkezésére, ha beküldi az „Odol“ üvegekhez mellékelt „Az üveg felnyitása“ feliratu zászlócskát. A zászlócskát, legcélyszerűbb egy evezőlappal ragasztani.

— **Egy népszerű.** A „Moll-féle sóborszesz“ által a betegeknek egy épp o.y gyógyhatásu, mint olcsó szer nyújtatik köszvényes és csuzos bántalmaknál, sebeknél és daganatoknál. Egy üveg ára utasítással együtt 2 korona. Sztéküldés naponta utánvétellel. Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. s állító által, Bécs, I, Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerterekben és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

Legujabb.

Nagy gyémántrablás.

Amsterdam, dec. 2. (Saját tudósítónktól.) Rablógyilkosság történt a vásárnagra virradó éjjel az egyik nagy gyémántkőszőrölő cég telepén. Ismeretlen tettesek megölték a telep portását, azután kirabolták a gyémántraktárt. Az elrabolt gyémántok értékét egyelőre kétszáz ezer frankra teszik.

Letartóztatott kémek.

Páris, dec. 2. (Saját tudósítónktól.) A rendőrség letartóztatta a lunevillei ügyészség megkeresésére a Vascqueille kőbánya Hermann nevű munkavezetőjét, akiről kiderült, hogy évek óta Németország kémje Lunevilleben. Valamikor a német hadseregben szolgált és őrmesteri rangig vitte föl. A kőbányában levő lakásán megtalálták a lunevillei erődítések és vasutvonalak tereprajzát. — Cuxhavenből jelentik: Nagy feltűnést kelt itt Korbacher torpedóhadnagy letartóztatása. Azzal vádolják, hogy fontos katonai titkokat árult el a német kémeknek.

Fényképnagyításokat ingyen

nem adhatunk de tekintettel a közelgő ünnepekre már 5 koronától kezdve készítünk, kiváló nagyításokat és miniatűr képeket.

Legalkalmasabb karácsonyi és újevi ajándékok.

A képeretek megtekinthetők vétel kényszer nélkül.

PUPP LAJOS

arcképe-fészete

Csapó-utca 79. szám alatt.

Férfi, fiu ruhák és angol

átmeneti kabát

ujdonságok, készen és méret szerint a legolcsóbb szabott áron

Balázs Jenő

áruhazában

a Községi Tisztviselők Országos Egyesületének szerződéses szállítójánál

Debreczen, Piac-utca 61. sz.

Szent Anna-utcával szemben. Telefon 6-28.

Csarnok. Vetélytársak.

Regény.

Ira: B. M. CROKER.

1

Mary unokatestvérem.

I.

— Le Marchant kisasszony, ha nem hagyja abba rögtön a fecsegést O'Brien kisasszonnyal, akkor uzsona előtt öven sort kell leírnia — mondotta éles hangon angol tanítónőnk, akiről cseppet sem szeretünk.

Le Marchant kisasszony, az egyik bűnös, én vagyok. Prevostné asszony előkelő nevelőintézetében a nagy leányok közé tartozom, mert majdnem tizenhét esztendő vagyok, de fájdalom, nem tarthatok arra számot, hogy csinosnak mondjanak. Őszintének, gunyolódónak, eszesnek s szellemesnek mondanak, de legkedvesebb barátom sem vehetné a lelkére, hogy bájosnak nevezzen. Elpirultam a nevelőnő rendreutasítására. Az idősebb növendékek rám bámultak, a kisebbek kacagtak, én meg mérgemben kihívóan nevettem, majd dacos pillantást vettem Finn kisasszony haragos szemébe. Ezért a pillantásért ötven sor írással lakoltam, de hát a világon semmi sem megy ingyenbe. Mary O'Brien — az unokatestvérem — most is, mint rendesen, kétszer annyit tecsgett, mint én, de azért, míg büntetési feladattal kinlódtam, ő kedve szerint lustálkodhatott Prevostné székében, s csokoládét majszolva, rémregényt olvasott. Szünet alatt szabadok voltunk mindaddig, amíg a csöngető össze nem hívott bennünket sovány és szertartásos uzsonánkhöz. Gyönyörű júniusi délután volt, növendékársaim kettesével, hármával sétálgáltak a játszóhelyen, majd zajos csoportokba verődtek. Meghányták-vetették, hogy nemsokára vége lesz a táncórának, azután az igazgatónő egyre növekvő szeszélyességéről, ruhákról, a reggeli kávé minőségéről beszélgettek s hogy kik kapnak majd díjakat.

Tollszáramat harapdáltam s szomoruan bámultam ki a zöld ablakon, mert büntetésemet csak magamnak köszönhettem. Gyakran meg kellett lakolnom egy-egy meggondolatlan szóért vagy pillantásért, mert félig irlandi származásommal fogva, heves a természetem. Félig irlandiáak mondanak, de soha sem látogattam még meg a nyugati tengernek ezt a kincsét s a tájszólás legkisebb nyoma sem észlelhető beszédemen. Egészen másképp áll a dolog unokatestvéremmel, Maryvel, aki három esztendővel ezelőtt — mint mondani szokás — egész vad volt, amikor befogták ide, hogy megszelidüljön és megcsiszolódjék. Mary kétségkívül, úgy ahogy, kicsiszolódott is! Most már nem csuszka le a lépcsőn, mindkét kezével a karfába kapaszkodva, nem rohan úgy be a szobába, mintha az ördög volna a sarkában, nem fűtyöl uicai dalokat, de még mindig tájszólással beszél s a haja éppen olyan borzas, mint azelőtt volt. Örökké fecseg, este ő hallgat el utolsónak, reggel ő szólal meg elsőnek. Dicsekedve mesélt nekünk otthonáról, kocsiájokról, lovaikról, tiz inasokról, társaságokról, családjukról, őseikről, sőt még Banchee-ről, az ir tündéréről is úgy beszélt, hogy a „mi Banchee-ink“.

Mary szülei éltek, volt aztán két bátyja és két néne, akiket nem ismerek. Egyik néne sem engedte, hogy Angolországba küldjék „csiszolódás“ céljából és Mary gyakran célozgatott arra, hogy új modora, klejtése? és tökéletessége milyen feltűnést kelt majd családjá és ismerősei körében.

De nagyon is elkalandozom s mielőtt tovább mennék, jó, ha megmondom, hogy Eteanor Le Marchant a nevem, bizalmasan csak Nellinek hívnak. Árva vagyok, vakációmait Londonban töltöm nagyanyámnál, aki Green utcai házában él csaknem egész éven át. Ez az egyetlen otthonom, amelyre emlékszem s amely szívesen befogadott a rövid vakációra.

(Folytatjuk.)

Vigyázz!

Kékre festett kirakat

Vigyázz!

Most nagyon olcsón lehet vásárolni
női kosztüm kelméket, női fehérneműek,
:-: barchetokat, vásznakot, szőnyegetek. :-:

1 mtr. 120 cm. őszi kosztüm kelme 76 f.
1 " " " kelme kiváló fonom 1.10 f.
1 " " " finom 80 cm. széles tenisz flanel 34 f.
1 " " " Crepon minden szín . . . 80 f.
1 " " " 140 cm. angol utánzatu kelme 1.60 f.
1 vég jó havasi vászon 23 mtrs . 7.98 f.

1 drb. finom női ing madapolán 1.50 f.
1 " " fekete gloth alsó szoknya 2.06 f.
1 " " finom női háló kabát . . . 1.60 f.
1 mtr. zsinór barchet 80 cm. széles 63 f.
1 " " őszi blouze kelme 32 fl

Agy garnitúrák, hencsertakarók, fehérneműek, rövidárak, selymek, diszek. Mintás és sima bársonyok mtr. 1.50. — Nyári árak vissza maradt, — most meglepő jutányos árakban. — Csipkek alkalmi ruhákra nagy választék. Harisnyák. Paplanok. Tricó-árak,

Molnárnői divatruház Kossuth- és Batthyány-
utca sarok színházzal szemben.

Keztyúk, gallérok; himzések.

Pettyes mollok és batisztok.

Apró hirdetések.

Pénzkölcsön

tízben forduljon

Apródy Józsefhez

Szent Anna-utca 2. szám.

Található a délelőtti órákban 11-től
12 óráig.**MAISON BIRÓ**

angol női szabó

DEBRECZEN,

Deák Ferencz-utca 13. szám.

(Rozsa mellett.)

8 évig Budapesten létezett. —
Mérték után készít finom sző-
vetből selyem bélésel
kosztümöt 90 koronáért
raglánt 70 „-ért
plüsch kabátot és
színházi köpenyt . . 100 kor.-ért
hölgyek által hozott
kelméből fazont . . 40 „-ért
!! Elsőrendű munka !!

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalanság és
általában gyomorbetegségeknek a leg-
kitűnőbb háziszser a**HOLLANDI**
GYOMORCSEPPEK

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható:

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában, Debreczenben.

**Felvilágosítás!**Kérje ingyen az érdekes és
4 orvos által irt értekezést
52, a mi higienikus

„Frauenschutz“-unkról.

Szabadalmazva és számos orvostól
ajánlva.**Cím: Higienikus Irodalom ki-
adóhivatala Wien, I. Wollzeile 12****MOLL-FÉLE**
SEIDLITZ-PORCsak akkor valódiak, ha mindegyik doboz
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása
a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK,
gyomorhegy, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom,
VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszsernek évtizedek óta
mindig nagyobb elterjedést szerzett.Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona.
Hamisítások törvényileg fenytettek.**MOLL-FÉLE**
SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Mol
A. védjegyét tünteti fel és
a Moll-féle sós borszesz
nevezetesen „mint a fájdalom-
csillapító bedörzsölésiszter-
köszvény, csusz és a meg-
ülés egyéb következményei-
egismertebb népszerű.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért
és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle véd-
jeggyel van ellátva.

Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9
delegatúrák naponta posta-utánvét mellett
teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A.
aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni**Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz**

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadniKölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor
utánzott JOHANN MARIA FARINA **Gegenüber dem Rudolfsplatz**. Akkor
sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz
szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyen, mert
a világhírű cég magyarországi képviselője:**HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.**Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**